
ATHENS 2009 tavasz, Delft 

Ez volt a második ATHENS kurzusom. Elsı alkalommal is nagy élmény volt, ezért most 

tavasszal is jelentkeztem.  

Delft város Dél-Hollandia németalföldi tartományban, 16 km-nyire Rotterdamtól. Itt volt az 

egyetem, a nagy számú résztvevı miatt azonban a szállás a szomszédos Hágában volt, és 

ingáznunk kellett minden nap, vonattal jártunk. A szállás (Stayokay) drága volt ahhoz képest, 

hogy még utaznunk is kellett, és nyolcan voltunk egy szobában. (Reggelit adtak, és 

csomagoltunk ennivalót egész napra.) 

A kurzus maga nagyon érdekes volt: „Industrial Ecology – making sustainability happen”. 

Több elıadótól hallottunk elıadásokat, köztük egy amerikai elıadótól is. A kurzus címének 

megfelelıen, az ipari ökológia és a fenntartható fejlıdés témáját jártuk körbe. Az órákon 

aktív részvételt vártak el, a kurzust csoport-prezentációkkal zártuk. Egyik nap a pirolízis 

technológiáját mutatták be az egyetemi laboratóriumban. Ez olyan élmény volt, amit itthon 

nem tapasztalhattam volna: külföldön központi kérdés az energiagazdálkodás, és komolyan 

foglalkoznak a zöld technológiák bevezetésével. Bár itthon környezetmérnöki tanulmányokat 

folytatok, nem látom, hogy a zöld energiának lenne jövıje. Magyarország még nem tart ott, 

hogy ilyen kérdésekkel foglalkozzon, külföldön viszont az, amirıl itthon csak beszélünk, már 

megjelent, és ha még nem mindennapos gyakorlat, hamarosan azzá válik. A hollandok, és a 

kurzuson részvevı diákok már egész más hozzáállást mutatnak a környezetvédelmi 

kérdésekhez. Nyugaton a környezetvédelem már valóság. Ezt nagyon érdekes és tanulságos 

volt látni.  

Delftbıl lehetıség nyílt a környék bejárására is, több környezı várost (Amsterdam, Utrecht, 

Rotterdam) bejártunk Hága és Delft mellett.  

A hollandok nagyon vendégszeretı emberek, nagyon kedvesek, mosolygósak, és mindenki(!) 

beszél angolul. Hollandia egy élmény, csak ajánlani tudom! 

 

Az ATHENS program most is jól sikerült, ısszel újra jelentkezem! 
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